



Βασικοί Δείκτες Χ.Α.

ΔΕΙΚΤΕΣ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΔ	651,70	-2,03%
FTSE-25	1746,48	-2,04%
Mid Cap	793,55	-1,37%
FTBANK	648,61	-3,90%

Μετοχές του FTSE LC-25 με την μεγαλύτερη άνοδο / πώση

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
Viohalco	1,39	-5,44%
Τράπεζα Πειραιώς	0,212	-5,36%
Jumbo	14,05	-4,62%

Μετοχές με τη μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΑΞΙΑ (εκάτ. €)
Εθνική Τράπεζα	0,253	8,899
Τράπεζα Πειραιώς	0,212	4,966
Alpha Bank	1,93	4,468
Eurobank	0,672	3,615
ΟΤΕ	8,88	2,974

Βασικές Διεθνείς Χρηματιστηριακές Αγορές

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
DOW JONES	19885,73	-0,03%
NASDAQ	5574,12	+0,48%
S&P	2274,64	+0,18%
DAX	11629,18	+0,94%
FTSE 100	7337,81	+0,62%
CAC 40	4922,49	+1,20%
NIKKEI	19095,24	-1,00%
HANG SENG	22731,75	-0,89%

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
EUR/USD	1,606	-0,29%
EUR/GBP	0,8840	+1,28%
GOLD SPOT	1196,20	0%
COMEX SILVER	16,765	0%
ICE WTI CRUDE	52,37	0%
NATURAL GAS	3,419	0%
US COFFEE	149,00	-0,40%
COCOA	2215,00	-0,67%

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ALCOA	33,01	-0,09%
APPLE	119,04	-0,18%
ALIBABA	96,27	+0,39%
DEUTSCHE BANK	19,18	+2,46%
EXXON MOBIL	86,35	+0,01%
FACEBOOK	128,34	+1,36%
GOOGLE	807,88	+0,19%
GOLDMAN SACHS	244,30	+0,19%
N. BANK OF GREECE	0,27	-4,42%
NIKE	52,92	+0,99%
TWITTER	17,25	-0,75%

Σχόλιο Συνεδρίασης Χ.Α.: Με απώλειες έκλεισε η συνεδρίαση της Παρασκευής καθώς ουσιαστική πρόοδος στο μέτωπο της διαπραγμάτευσης από το EWG δεν υπήρξε, ενώ δηλώσεις Σόιμπλε περί μη συμμετοχής του ΔΝΤ στο πρόγραμμα δίνουν νέες διαστάσεις στην β' αξιολόγηση. Ο τζίρος παρέμεινε σε χαμηλά επίπεδα μη μπορώντας να υποστηρίξει κάποια ανοδική κίνηση. Μεγαλύτερες απώλειες στις τράπεζες μαζί με τη Viohalco (η οποία πάντως είχε καταγράψει άνοδο τις τελευταίες μέρες) και το Jumbo, στο οποίο φαίνεται ότι η κατοχύρωση κερδών συνεχίζεται.

Διεθνείς Αγορές: Ανοδική ήταν η τελευταία συνεδρίαση στις Η.Π.Α. μετά και την ανακοίνωση καλύτερης του αναμενομένου κερδοφορίας από JP Morgan και Bank of America. Βραχυπρόθεσμα τεχνικά σημεία για τον S&P 500 είναι οι 2250 και οι 2278 μονάδες.

Ομόλογα/Εμπορεύματα/Συνάλλαγμα: Η ανησυχία για την περικοπή της παραγωγής από τον ΟΠΕΚ αλλά και κάποια μακροοικονομικά στοιχεία από την Κίνα, που έδειξαν μια υποχώρηση των εξαγωγών οδήγησαν τις τιμές του πετρελαίου χαμηλότερα με απώλειες περίπου 3% για την εβδομάδα. Απώλειες την Παρασκευή για το χρυσό μετά τα θετικά μακρο στοιχεία για τις λιανικές πωλήσεις που οδήγησαν ψηλότερα το δολάριο έναντι των άλλων νομισμάτων.

Εταιρικές Ανακοινώσεις

-Από 16/01/2017, εισάγονται προς διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών οι 338.088 νέες (ΚΟ) μετοχές της εταιρίας «FOURLIS Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», που προέκυψαν από την πρόσφατη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου λόγω άσκησης δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών από 4 συνολικά δικαιούχους, στελέχη της εταιρίας, με τιμή διάθεσης μετοχής €3,40. Από την ίδια ημερομηνία, το νέο σύνολο εισηγμένων μετοχών της εταιρίας που είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών ανέρχεται σε 51.330.410 (ΚΟ) μετοχές.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ώρα	Χώρα / Γεγονός	Πρόβλεψη	Προηγούμενο
11.00	Ιταλικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή		0,4%
12.00	Ευρωζώνη Εμπορικό Ισοζύγιο δις.	22,0	20,1
	ΗΠΑ Χρηματιστηριακές αγορές κλειστές - Λόγο αργίας.		



Ειδησεογραφία / Οικονομικά Γεγονότα

• Το Μαξίμου «δίνει» ΦΠΑ, αφορολόγητο

Η διατήρηση των υφιστάμενων συντάξεων στα επίπεδα που έχουν διαμορφωθεί μετά την εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλο αποτελεί, κατά πληροφορίες, την τελευταία γραμμή άμυνας της κυβέρνησης, που βλέπει τον χρόνο να τρέχει και τη διαπραγμάτευση για την ολοκλήρωση της δεύτερης αξιολόγησης να έχει ουσιαστικά «παγώσει».

Ο πρωθυπουργός Αλ. Τσίπρας που φέρεται να επιθυμεί το νήμα της διαπραγμάτευσης να ξαναπιαστεί και οι συνομιλίες με τους εκπροσώπους των δανειστών να επιταχυνθούν, έστω μετά το Eurogroup της 26ης Ιανουαρίου, εκτιμά πως τυχόν συμφωνία που θα εμπειρείε την προοπτική μείωσης των υφιστάμενων συντάξεων θα αποτελούσε καταλυτικό πλήγμα για το πολιτικό αφήγημα που έχει απομείνει στην κυβέρνηση. Γιατί, όντως, το επιχείρημα ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ «προσάταψε» τις χαμηλές συντάξεις και τους δημοσίους υπαλλήλους είναι το μόνο που θα μπορούσε να προτάξει ο κ. Τσίπρας στην πορεία προς τις προσεχείς εκλογές, όποτε και εάν αυτές τελικώς πραγματοποιηθούν. Αντιθέτως, παρότι τούτο διαψεύεται επίσημως, η κυβέρνηση φέρεται έτοιμη να συζητήσει, προκειμένου να «ξεκλειδώσει» η διαπραγμάτευση, άλλα μέτρα, όπως η μείωση του αφορολόγητου, αλλά και η αύξηση του μεσαίου συντελεστή του ΦΠΑ κατά 1 ή 2%. Ως όρο, πάντως, για να υπάρξει ουσιαστική συζήτηση με τους εκπροσώπους των δανειστών στο ανωτέρω πλαίσιο, το Μέγαρο Μαξίμου θέτει τη συμμετοχή της Ελλάδος στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, για την οποία, όμως, είναι απαραίτητη κάποια αναφορά των εταιρών στα μεσοπρόθεσμα μέτρα για το χρέος. Επί της ουσίας, δηλαδή, η Αθήνα εμφανίζεται έτοιμη να συζητήσει μια φόρμουλα απεμπλοκής που θα προβλέπει παραχωρήσεις στα φορολογικά, με αντάλλαγμα προστασία των συντάξεων και συμμετοχή στο QE.

Το πρόβλημα για τον πρωθυπουργό είναι ότι η καθυστέρηση στη διαπραγμάτευση για τη δεύτερη αξιολόγηση, που σε μεγάλο βαθμό αποδίδεται και σε ευθύνες της ελληνικής πλευράς, έχει οδηγήσει την Αθήνα σε εξαιρετικά αδύναμη θέση: Μπορεί το Μέγαρο Μαξίμου να μεταδίδει ότι η κυβέρνηση διαθέτει ταμειακά διαθέσιμα για αρκετούς μήνες και δεν επείγεται για την ολοκλήρωση της δεύτερης αξιολόγησης, σε αντίθεση με ευρωπαϊκές χώρες, μεταξύ των οποίων και η Γερμανία, που οδεύουν προς εκλογικές αναμετρήσεις και δεν επιθυμούν συνθήκες αστάθειας στην Ευρωζώνη, αλλά η πραγματικότητα είναι εντελώς διαφορετική.

Οι συνέπειες

Η διαφαινόμενη προοπτική η διαπραγμάτευση να διαρκέσει πέραν του Μαρτίου, έχει αλυσιδωτές αρνητικές συνέπειες για το Μέγαρο Μαξίμου. Πρώτον, είναι ορατός ο κίνδυνος η Ελλάδα να χάσει για μία ακόμη φορά το τρένο της ποσοτικής χαλάρωσης τον Απρίλιο. Δεύτερον, με τη συνέχιση του κλίματος αβεβαιότητας σε πολιτικό και οικονομικό επίπεδο εκφράζονται φόβοι ότι οι ρυθμοί ανάπτυξης θα είναι χαμηλότεροι των προβλέψεων του προϋπολογισμού.

Μάλιστα, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι οι αλλαγές στον τρόπο υπολογισμού των εισφορών των ελεύθερων επαγγελματιών μπορεί να ενισχύσουν τη φοροδιαφυγή, ακόμη και κυβερνητικά στελέχη στις κατ' ιδίαν συζητήσεις τους δεν αποκλείουν η κυβέρνηση να μην επιτύχει καν τον στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα της τάξεως του 1,75% του ΑΕΠ το 2017, με αποτέλεσμα να βρεθεί ενώπιος ενωπίω με την ενεργοποίηση του «κόφτη». Το αρνητικό για τον κ. Τσίπρα είναι ότι πέρα από τις συμπληγάδες της διαπραγμάτευσης, καλείται να κινηθεί και στο εσωτερικό της χώρας σε ένα εξαιρετικά δυσμενές περιβάλλον. Το προβάδισμα της Ν.Δ. και του κ. Κυρ. Μητσοτάκη έχει πλέον παγιωθεί και στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ κυριαρχεί η ψυχολογία «δεύτερο κόμματος». Επίσης, οι εξελίξεις στην Κεντροαριστερά, μετά την έναρξη του κ. Γ. Παπανδρέου και του ΚΙΔΗΣΟ στη Δημοκρατική Συμπράταξη, αλλά και την κιοφορούμενη κίνηση των κ. Αννας Διαμαντοπούλου, Γ. Φλωρίδη και Γ. Ραγκούση, δημιουργούν χώρους υποδοχής δυσαρεστημένων ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ που δεν επιθυμούν να στραφούν προς τη Ν.Δ.

Τέλος, η κυβέρνηση είναι σαφές, πλέον, ότι μεταδίδει σαφέστατο πρόβλημα διαχειριστικής επάρκειας στα θέματα της καθημερινότητας, ενώ διορθωτικές κινήσεις δεν είναι δυνατόν να γίνουν, καθώς το χαρτί του ανασχηματισμού «κάηκε» τον περασμένο Νοέμβριο. Υπ' αυτήν την έννοια, το Μέγαρο Μαξίμου εμφανίζεται να επενδύει και πάλι στα θέματα διαφάνειας, όπως καταδεικνύει και η πρόσφατη σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό για την υπόθεση της Novartis. Ομως, έχει αποδειχθεί πως η δημιουργία κλίματος σκανδαλογίας ουδέποτε έφθασε για να μεταβάλει το πολιτικό κλίμα υπέρ μιας κυβέρνησης που δοκιμάζεται στο πεδίο της οικονομίας. Kathimerini.gr

• Τα βρήκαμε με τις τράπεζες για ΑΔΜΗΕ, λένε ΥΠΟΙΚ, ΥΠΕΝ

Σε συμφωνία, η οποία προβλέπει την τεχνική και νομική επεξεργασία 2-3 λύσεων, που θα διασφαλίσουν την εμπρόθεσμη ολοκλήρωση της διαδικασίας απόσχισης του ΑΔΜΗΕ, κατέληξε η κυβέρνηση με τις διοικήσεις των 4 συστημικών τραπεζών. Αφορμή για τη σύσκεψη στάθηκε επιστολή των τραπεζών με την οποία χαρακτηριζόταν ως αντισυνταγματική η προβλεπόμενη διαδικασία απόσχισης του ΑΔΜΗΕ, αφού δεν προβλέπεται αποζημίωση για την απώλεια από τη ΔΕΗ του 51% της θυγατρικής της.

Σύμφωνα με πληροφορίες του Capital.gr οι λύσεις που εξετάζονται είναι οι εξής:

1. Πρώτον εκχώρηση προς τις τράπεζες, συμβάσεων της ΔΕΗ που θα δημιουργήσουν μελλοντικές χρηματοροές
2. Μεταφορά δανείων της ΔΕΗ στο SPV του ΑΔΜΗΕ
3. Η γρήγορη αποπληρωμή οφειλών του δημοσίου προς την ΔΕΗ, ώστε με τη σειρά της η εταιρεία να προχωρήσει σε αποπληρωμή δανείων της προς τις τράπεζες

Σύμφωνα με πληροφορίες στη συνάντηση παρίσταντο εκ μέρους των τραπεζών ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΤΕ Λ. Φραγκιαδάκης, ο διευθύνων σύμβουλος της Eurobank Φωκίων Καραβίας, ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος της τράπεζας Πειραιώς Γιώργος Πουλόπουλος και από την Alphabank το μέλος του ΔΣ και Γενικός Διευθυντής ο Α. Θεοδωρίδης. Όπως ανακοίνωσαν από κοινού τα υπουργεία Οικονομικών και Ενέργειας "Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο υπουργείο Οικονομικών, με τη συμμετοχή, του Υπουργού Οικονομικών, Ευκλείδη Τσακαλώτου, του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργου Σταθάκη και των διοικήσεων των τεσσάρων συστημικών Τραπεζών, συζητήθηκαν θέματα τα οποία άπτονται της επιτυχούς ολοκλήρωσης της διαδικασίας ιδιοκτησιακού διαχωρισμού του ΑΔΜΗΕ. Μετά από εποικοδομητική συζήτηση που έγινε, συμφωνήθηκαν συγκεκριμένες ενέργειες, οι οποίες διασφαλίζουν πλήρως την εμπρόθεσμη ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής", κατόπιν της απαραίτητης τεχνικής και νομικής επεξεργασίας και στο πλαίσιο της υφιστάμενης νομοθετικής ρύθμισης". (capital.gr)